
SÉANCE DU 14 JANVIER 2025 

RAPPORT DU SERVICE DES TRAVAUX PUBLICS 

TRAVAUX DE VOIRIE 

 Gratter et saler à plusieurs reprises (rangs, rues, trottoirs). 

 Installer les poteaux pour les clôtures à neige à différents endroits, en milieu rural surtout. 

 Redresser le poteau du lampadaire au coin du rang Double et de la route 235 à la suite d’un 

accident. 

 Remplacer les ampoules au sodium par des DEL dans les lampadaires décoratifs sur la rue Notre-

Dame, au coin de la rue de la Présentation et personne ne l’a remarqué. Donc, ça serait une 

solution pour être moins énergivore (électricité) et moins dispendieux que de changer tout le 

lampadaire. 

 Entretien des véhicules. 

TRAVAUX DE LOISIRS 

 Abattre des arbres au parc Euclide-Lacasse le long du stationnement du 262, rue Chaput, car les 

arbres causaient des bris sur les voitures de cette propriété. 

 Installer les poubelles dans le parc à chiens. 

 Installer la petite patinoire au terrain des loisirs. 

 Le toit de la patinoire n’est pas terminé (tôle). Ils vont recommencer quand la température sera 

adéquate (pas de vent, de neige ou de verglas) en espérant qu’elle sera clémente 4 ou 5 jours. 

 Arroser les patinoires. Jusqu’à maintenant, ça fait 2 fois qu’on doit recommencer. 

TRAVAUX D’ÉGOUT/AQUEDUC

 Installer le réseau temporaire du PP1 (poste principal en face du 69, rue Notre-Dame) à l’usine 

d’épuration des eaux usées. Près de 1 km de tuyaux installés avec notre pompe 6’’ diesel pour ne 

pas rejeter dans la rivière. 



USINE DE FILTRATION 

Plaintes 
Nous avons eu une (1) plainte d’odeur de l’eau potable sur la rue St-Jean-Baptiste.  Après vérification de l’eau 
chez le citoyen, nous lui avons fait remarquer qu’il s’agissait plutôt d’un problème de drain d’égout.  Nous lui 
avons suggéré de contacter un plombier. 

Eau brute
En date du 06 janvier 2025, le niveau du lac est d’environ trente (30) pouces sous le trop-plein. 

Nous traitons l’eau provenant de 98% du lac et 2% de la rivière.  

Traitement 
Toutes les analyses d’eaux sur le réseau de St-Pie et St-Hyacinthe sont conformes aux exigences du MDDELCC.   

Entretien des équipements
Les lamelles des deux (2) actiflo ont été nettoyées. 
Tous les pH-mètres de l’usine ont été calibrés. 
Rinçage à l’eau chaude des lignes de dosage du polymère. 
Tous les turbidimètres de l’usine ont été nettoyés. 
Les filtres des vannes Singer ont été nettoyés. 
Les roulements des pompes doseuses péristaltiques ont tous été graissés. 
Test de la génératrice. 
Vérification de la chaleur de l’eau sur la douche d’urgence, ainsi que la douche oculaire.   
Les analyseurs de chlore ont tous été nettoyés et ensuite calibrés. 
La vérification des toutes les courroies d’entrainements des équipements de l’usine a été effectuée. 

Autres 
Le changement d’huile des six (6) moteurs des mélangeurs des deux (2) actiflo ont été effectués. 

Nous avons reçu et installé le nouvel actuateur qui permet d’ouvrir et fermer la vanne d’eau filtré #2. 

Le contrat pour les analyses bactériologiques a été octroyé à Eurofins/Environex pour les trois (3) prochaines 
années. (2025-26-27) 

Il y a eu une fuite d’eau sur la conduite des gicleurs de l’ancien bâtiment de Dutaillier rue St-Pierre. 



USINE D’ÉPURATION 

Poste de pompage PP1 
Rien à signaler. 

Poste de pompage PP3 
Rien à signaler. 

Poste de pompage Nichols (PP2) 
Rien à signaler. 

Regard Dollard
Rien à signaler. 

PP4 (Beau Vallon)
Rien à signaler. 

Étangs d’oxydation
Nous avons procédé à l’échantillonnage mensuel; tous les résultats sont conformes.  

Les travaux de la mise à niveau des étangs seront bientôt terminés. 

SOMAEU 
Le rapport du mois de novembre 2024 a été fait, validé et envoyé. 


